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ΟΜΙΛΙΑ ΕΚΠΡΟΩΠΟΤ ΕΠΙΣΡΟΠΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΣΟΤ ΤΛΛΟΓΟΤ ΙΜΒΡΙΩΝ 

ΚΑΣΑ ΣΗΝ ΕΣΗΙΑ ΕΚΔΗΛΩΗ ΣΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΙΜΒΡΙΩΝ 

ΣΟΝ ΤΛΛΟΓΟ ΙΜΒΡΙΩΝ 

(Σρίτη, 31/10/2017) 

 

Παναγιώτατε, αξιότιμε κύριε Δόμαρχε, αγαπητϋσ φύλοι και φύλεσ,  

 

Σασ ευχαριςτούμε όλουσ που ανταποκριθόκατε ςτο κϊλεςμϊ μασ.  

Και ευχαριςτούμε από καρδιϊσ τον Παναγιώτατο, τον Οικουμενικό Πατριϊρχη 

κ.κ. Βαρθολομαύο τον Ίμβριο και Πνευματικό μασ Πατϋρα, που μασ τιμϊ με την 

παρουςύα Του ςτην ϋναρξη αυτόσ τησ πρωτοβουλύασ.  

Σασ ευχαριςτούμε που ανταποκριθόκατε ςτην πρόςκληςό μασ να εύςτε απόψε 

εδώ, να μασ ευλογόςετε και να ενθαρρύνετε τισ προςπϊθειϋσ μασ προσ ϋνα 

ελπιδοφόρο μϋλλον για την ιδιαύτερη πατρύδα μασ.    

Η αποψινό εκδόλωςη ϋχει ςκοπό να αποτελϋςει το ξεκύνημα μιασ νϋασ 

προςπϊθειασ για να ϋρθουν ςε επαφό οι νϋοι τησ Ίμβρου μεταξύ τουσ, με τον 

Σύλλογό μασ και με το νηςύ. Να αναδεύξει τα ςημαντικϊ επιτεύγματα των νϋων, 

να παρουςιϊςει τισ δρϊςεισ του Συλλόγου, να προαγϊγει τη ςυνεργαςύα και τον 

διϊλογο και, εν τϋλει, να προςελκύςει τη νεολαύα ςτισ ςυλλογικϋσ προςπϊθειεσ 

για την αναγϋννηςη τησ Ίμβρου.  

Φιλοδοξύα μασ εύναι να διοργανώνεται αυτό η εκδόλωςη ςε ετόςια βϊςη, ούτωσ 

ώςτε να μπορούμε να βριςκόμαςτε, να ανταλλϊςςουμε απόψεισ, να 

καταθϋτουμε προτϊςεισ που να πραγματώνονται από την Επιτροπό Νεολαύασ 

και γενικότερα από τον Σύλλογο. Να καθιερωθεύ η εκδόλωςη αυτό ωσ ςημεύο 

αναφορϊσ για τουσ νϋουσ τησ Ίμβρου, ωσ βόμα ουςιαςτικού διαλόγου για το 

μϋλλον του νηςιού μασ, που μασ αφορϊ όλουσ. 
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Ονομϊζομαι Σϊββασ Σταγιϊσ και εύμαι Ίμβριοσ και από τουσ δύο γονεύσ. 

Γεννόθηκα και μεγϊλωςα ςτη Νϋα Σμύρνη. Την Ίμβρο την επιςκϋφτηκα για 

πρώτη φορϊ το 1994 και από τότε την επιςκϋπτομαι τουλϊχιςτον μια φορϊ το 

χρόνο. Την αγαπϊω όμωσ και την πονϊω, ςαν να εύχα γεννηθεύ εκεύ. Γιατύ ςασ τα 

λϋω αυτϊ και τι εύναι αυτό που με ϋκανε να αγαπόςω τόςο το νηςύ μασ; Μα 

φυςικϊ ο Σύλλογοσ Ιμβρύων. 

Εύδα τον Σύλλογο Ιμβρύων να ςτεγϊζεται ςε ϋναν μικρό χώρο ςτην οδό Ομόρου. 

Εύδα να μπαύνουν τα θεμϋλια για το κτόριο ςτο οπούο τώρα βριςκόμαςτε. Τον 

εύδα να μεγαλώνει, να αναπτύςςεται, να ανούγεται ςτην τοπικό και ςτην 

ευρύτερη κοινωνύα με εξωςτρϋφεια, αναδεικνύοντασ την ιδιαύτερη πολιτιςτικό 

κληρονομιϊ τησ Ίμβρου. Τον εύδα να μϊχεται για τα ανθρώπινα δικαιώματα και 

τισ θεμελιώδεισ ελευθερύεσ των Ιμβρύων ςε όλα τα επύπεδα.  

Συμμετϋχω ενεργϊ ωσ μϋλοσ τησ Νεολαύασ από πολύ μικρόσ και ωσ μϋλοσ του 

Διοικητικού Συμβουλύου από το 2009. Έμαθα για τα θϋματα που αφορούν το 

νηςύ μασ και ευαιςθητοποιόθηκα για τα κοινϊ.  

Αν λοιπόν αγϊπηςα εγώ το νηςύ μασ, που δεν το εύχα γνωρύςει ποτϋ και ςε 

εποχϋσ που όλα ϋμοιαζαν χαμϋνα… - ςε αυτό το ςημεύο να ςασ θυμύςω πωσ η 

πλειονότητα τον Ιμβρύων εύχε εγκαταλεύψει το νηςύ, η Τουρκύα το εύχε κηρύξει 

ςτρατιωτικό ζώνη με απαγόρευςη τησ ειςόδου ξϋνων υπηκόων ςε αυτό, οι 

περιουςύεσ μασ δημεύονταν και τα χωριϊ ερειπώνονταν μϋρα με τη μϋρα -,  τότε 

τώρα που η κατϊςταςη ϋχει βελτιωθεύ ςημαντικϊ, εύναι καθόκον όλων μασ να 

αγκαλιϊςουμε τισ προςπϊθειεσ που γύνονται από τα μϋλη των Ιμβριακών 

Σωματεύων. 

Εκεύ που η Ιςτορύα μασ εύχε γυρύςει την πλϊτη, με τισ ςυντονιςμϋνεσ 

προςπϊθειεσ των Ιμβρύων,  



 

ΤΛΛΟΓΟ ΙΜΒΡΙΩΝ 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ                                                                                                                                                                                     

ΥΟΡΕΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΕΤΣΙΚΟ ΚΑΘΕΣΩ ΣΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 

ΤΜΒΟΤΛΙΟ (ECOSOC) ΣΟΤ ΟΡΓΑΝΙΜΟΤ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΑΠΟ ΣΟ 2016 

 

 
 ϋγιναν γνωςτϊ ςε όλη την υφόλιο τα προβλόματα και οι επιδιώξεισ μασ 

και καταγρϊφηκαν ςε επύςημεσ εκθϋςεισ όλων των αρμόδιων διεθνών 

οργανιςμών,  

 επαναλειτούργηςαν τα ςχολεύα μασ μετϊ από 50 χρόνια,  

 λειτούργηςε για πρώτη φορϊ ςτο νηςύ ελληνικό λύκειο με προνομιακϋσ 

ςυνθόκεσ ειςαγωγόσ για τουσ μαθητϋσ του ςτα Ελληνικϊ Ανώτερα και 

Ανώτατα Εκπαιδευτικϊ Ιδρύματα αλλϊ και με υποτροφύεσ για όςουσ 

θελόςουν να ςυνεχύςουν τισ ςπουδϋσ τουσ ςτην Τουρκύα.  

 

Οι καιρού αλλϊζουν, η Ίμβροσ αλλϊζει. Τώρα που η Ελλϊδα υποφϋρει, κλεύνει 

πόρτεσ και κατακρεουργεύ το μϋλλον των παιδιών τησ, η Ίμβροσ προςφϋρει 

ευκαιρύεσ.  

Ευκαιρύεσ ςτη μόρφωςη για τα παιδιϊ που μϋνουν μόνιμα ςτο νηςύ.  

Ευκαιρύεσ ςτην επιχειρηματικότητα. Η Ίμβροσ αναπτύςςεται ραγδαύα και τα 

επόμενα χρόνια πρόκειται να αναπτυχθεύ ακόμη περιςςότερο.  

Ευκαιρύεσ ςτην ϋρευνα και ςτη μελϋτη. Η Ίμβροσ παρουςιϊζει ϋνα μοναδικϊ 

γεωγραφικό τοπύο με πλόθοσ ανεκμετϊλλευτων πόρων ςε καύρια γεωπολιτικό 

θϋςη και με ςυνεχό παρουςύα ςτην ιςτορύα όδη από την εποχό του Ομόρου.   

Και δεν εύναι μόνο η Ίμβροσ ςαν φυςικό θϋςη. Όπου υπϊρχει Ίμβριοσ, υπϊρχει 

και ευκαιρύα. Ευκαιρύα για κοινωνικοπούηςη, ευκαιρύα για ςυνεργαςύεσ, ευκαιρύα 

για δρϊςεισ, ευκαιρύα για φιλύεσ και δεςμούσ με αντοχό ςτον χρόνο.  

Και όλοι μαζύ εύμαςτε η πνοό και η δύναμη του Συλλόγου.  

Ο Σύλλογοσ υπϊρχει και αναπτύςςεται και κατϊ ςυνϋπεια προβαύνει ςε δρϊςεισ 

για τη διατόρηςη και την ανϊπτυξη του μειονοτικού ςτοιχεύου ςτο νηςύ μασ, 

επειδό υπϊρχουν οι ϊνθρωποι.  



 

ΤΛΛΟΓΟ ΙΜΒΡΙΩΝ 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ                                                                                                                                                                                     

ΥΟΡΕΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΕΤΣΙΚΟ ΚΑΘΕΣΩ ΣΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 

ΤΜΒΟΤΛΙΟ (ECOSOC) ΣΟΤ ΟΡΓΑΝΙΜΟΤ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΑΠΟ ΣΟ 2016 

 

 
Σασ χρειαζόμαςτε όλουσ. Ήρθε η ώρα να βγει και η «Νεολαύα ςτο Προςκόνιο». 

Όςο υπϊρχει η παρουςύα των Ιμβρύων υπϊρχει ο Σύλλογοσ. Όςο υπϊρχει η 

παρουςύα ςασ, υπϊρχει το νηςύ μασ.  

Να μην αφόςουμε, εμεύσ οι νϋοι ϊνθρωποι, να βυθιςτεύ η Ίμβροσ ςτη λόθη τησ 

Ιςτορύασ.  

Δηλώςτε την παρουςύα ςασ δυναμικϊ και βοηθόςτε το ϋργο μασ. Δηλώςτε 

ςυμμετοχό ςτισ δρϊςεισ μασ και βϊλτε και εςεύσ, ωσ Νεολαύα, με τη ςειρϊ ςασ ϋνα 

λιθαρϊκι ςτην προςπϊθεια αυτό. Πολλϋσ φορϋσ ϋνασ, μόνο, ϊνθρωποσ αρκεύ για 

να κϊνει τη διαφορϊ. 

Σασ ευχαριςτώ πολύ και πϊλι. 

 

Σϊββασ Σταγιϊσ 

Πρόεδροσ Νεολαύασ Συλλόγου Ιµβρύων 

 


